

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 1317

Воскресенье, 20 декабря 1942 года

ЦЕНА 10 КОП

товарищу РОДИОНОВУ

Прошу передать колхозникам и колхозникам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей в фонд Красной Армии для организации эскадрильи боевых самолетов „Валерий Чкалов“—мой братский привет и благодарности Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ЗАГОТОВКА И ВЫВОЗКА УДОБРЕНИЙ — ВАЖНЕЙШЕЕ ДЕЛО

Одной из важнейших задач для каждого работника сельского хозяйства является сейчас—это образцово, по-военному, подготовиться к весеннему севу 1943 года и получить высокий урожай всех культур.

Известно, что в получении высокого урожая большую роль играют минеральные удобрения. Если хорошо удобрить почву, то получишь хороший урожай. По решению XI пленума райкома ВКП(б), состоявшегося 11 декабря, колхозы района должны заготовить и вывезти на поля в период зимы более 50 тысяч тонн навоза, 14 тыс. тонн торфа, 354 тонны золы и другие удобрения. Для успешного проведения такого мероприятия с 16 декабря с. г. по 10 января 1943 года по району проводится месячник по заготовке и вывозке удобрений. Колхозам необходимо для этого выделить не менее 20 процентов лошадей и 400 голов крупного рогатого скота.

Чтобы хорошо провести месячник, секретари первичных парторганизаций, председатели колхозов и сельсоветов, директор МТС и начальник политехнического отдела и земельные работники должны по-серьезному отнестись к делу: широко развернуть социалистическое соревнование колхозов, бригад, звеньев, колхозников и колхозниц на лучшую заготовку и вывозку удобрений. Каждому колхозу следует установить задание по удобрениям и проверять ход выполнения.

Руководители колхозов по-государственному должны отнестись к решению вопроса о заготовке и использовании навоза, помня, что если не будут заготовлены удобрения, то колхоз и недополучит сотни тысяч пудов зерна, картофеля и др. культур.

В настоящий момент в колхозах есть все возможности производить вывозку навоза на поля и складывать его в большие кучи. Н.-Михайловский колхоз «Красный Алатырь» вывез на поле уже 1200 возов навоза, «Ударник», Азрапинского сельсовета,—800 возов, им. Кирова, Шагаевского сельсовета—700 возов. Однако большинство колхозов Азрапинского, Дубровского, Наруксовского и др. сельсоветов к зимней вывозке навоза не приступили.

Одновременно с вывозкой навоза нужно заготавливать торф, золу, птичий помет, фекалий. Месячник по заготовке и вывозке удобрений уже начался. Каждый колхоз может и обязан не только выполнить, но и значительно перевыполнить план по удобрениям.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи наших войск и потери противника I. ПОД СТАЛИНГРАДОМ

За время наступления наших войск под Сталинградом с 19 ноября по 11 декабря захвачено у противника: самолетов—105, танков—1.510, орудий разных калибров—2.134, минометов—1.714, счетверенных зенитных установок—28, пулеметов—4.175, противотанковых ружей—311, автоматов—свыше 2.000, снарядов—4.196.000, патронов—свыше 20.000.000, автомашин—7.306, мотоциклов—1.385, радиостанций—62, кабеля телефонного—522 километра и другое военное имущество.

К исходу 11 декабря количество пленных увеличилось на 6.400 человек. Всего за время боев с 19 ноября по 11 декабря взято в плен 72.400 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 ноября по 11 декабря нашими войсками уничтожено 632 самолета противника, из них 353 транспортных самолета, 548 танков, 934 орудия разных калибров, 1.946 пулеметов, 1.386 автомашин.

За это же время под Сталинградом противник потерял только убитыми более 94.000 солдат и офицеров, из них четыре пятых немцы, остальные румыны.

II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

За время боев с 25 ноября по 11 декабря на Центральном фронте нашими войсками захвачено: танков—194, орудий разных калибров—550, пулеметов—1.053, винтовок—около 7.000, снарядов—до 300.000, патронов—7.126.000, автомашин—920, радиостанций—58, складов разных—43.

За это же время захвачено в плен 2.100 немецких солдат и офицеров.

Нашими войсками уничтожено более 200 самолетов противника, 416 танков, 541 орудие, более 1.000 минометов, 1.230 пулеметов, 850 автомашин.

По неполным данным, за время боев на Центральном фронте немцы потеряли только убитыми свыше 75.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ДЕКАБРЯ

В течение 17 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

По уточненным данным, при занятии населенного пункта западнее Суровикино наши войска захватили не 305 орудий, как об этом сообщалось ранее, а 580 орудий разных калибров. Кроме трофеев, уже перечисленных во вчерашнем вечернем сообщении, западнее Суровикино захвачено 15 танков, 28 танкеток и бронемашин, 65 минометов, 205 станковых пулеметов, 650 противотанковых ружей, 3510 винтовок, 940 мотоциклов, 140 автомоторов, 2500 снарядов, 570 ящиков винтовочных патронов, 25 ящиков патронов к крупнокалиберным пулеметам, 160 ящиков патронов к противотанковым ружьям, 200 ящиков мины, 143 ящика ручных гранат, 10.000 бензобаков, 7 вагонов медицинского имущества, 3 продовольственных склада и другие трофеи.

За 16 декабря в районе Сталинграда уничтожено 7 транспортных самолетов противника.

16 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, сожжено 20 авиационных сгорючим, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска вели перестрелку с противником. На северо-западной окраине города группа наших бойцов проникла в тыл противника и обезвредила вражескую колонну.

Убито до 50 гитлеровцев. На южной окраине города огнем артиллерии уничтожена артиллерийская батарея немцев и до роты вражеской пехоты.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занимаемые рубежи и вели огневой бой с противником. Энкаская часть истребила до 350 гитлеровцев, уничтожила 3 немецких танка, 10 пулеметов, орудие и разрушила 7 блиндажей. На другом участке до роты немцев пытались просочиться в тыл нашего подразделения. Гитлеровцы были обстреляны залповым огнем и отошли, оставив на поле боя несколько десятков трупов.

Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил продолжали наступательные бои. Советские танкисты юго-восточнее Суровикино истребили 1235 вражеских солдат и офицеров, подбили 5 танков, уничтожили 30 орудий, 12 повозок с грузами, разрушили 52 блиндажа и взяли в плен 70 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы отразили атаку немецкой мотопехоты, поддержанной 30 танками. В результате боя подбито 7 танков и сожжено 14 автомашин противника.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои и на отдельных участках отбивали контратаки противника. В районе западнее Ржева бойцы части, где командиром тов. Верехин, разгромили сильно укрепленный противником узел обороны.

В районе Великие Луки подразделения под командованием тов. Панченко, отражая контратаки противника, за два дня истребили до батальона немецкой пехоты.

Северо-восточнее Туапсе наши подразделения заняли несколько вражеских блиндажей и уничтожили до роты гитлеровцев. Огнем зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

Отряд украинских партизан совершил налет на немецкий гарнизон, расположенный в одном районном центре. Советские патриоты истребили до 500 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 2 бронемашин, разрушили узел связи, электростанцию, взорвали 2 моста и 7 зданий, в которых размещались немецкие учреждения. Партизаны захватили орудие, 4 пулемета, 13 автоматов, 150 винтовок, 18 револьверов, 2 мотоцикла, 50 велосипедов, 2 радиостанции, склад с продовольствием и обмундированием.

Немецко-фашистские мерзавцы грабят жителей городов и сел Советской Латвии. В первые дни оккупации гитлеровцы врываются в дома и забирали все, что им попадалось на глаза,—продовольствие, одежду, ценные вещи. Теперь немецкие захватчики установили непомерно высокие и совершенно непосильные натуральные и денежные налоги. Немцы забирают целиком весь урожай зерновых, оставляя крестьянам лишь по 11 килограммов хлеба. Урожай льна и других технических культур должен быть сдан немцам полностью. Этот неприкрытый грабеж рассчитан на разорение и истребление латвийского крестьянства. Уже сейчас во многих деревнях царит страшная нужда. Десятки людей умирают от голода и от различных эпидемий, возникших на почве недоедания.

Москва, Кремль, товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Провожая своих двух сыновей на фронт, я дал им отцовский наказ—беспощадно бит немецких захватчиков, а с своей стороны я обещал своим детям помогать им самоотверженным трудом в тылу.

Узнав о вашей приветственной телеграмме саратовским колхозникам и колхозницам, желая помочь героическим войскам Красной Армии быстрее уничтожить немецко-фашистские банды, я решил отдать на строительство боевых самолетов все свои сбережения.

Советская власть сделала меня зажиточным колхозником и сейчас, когда родина в опасности, я решил помочь ей всем, чем могу. Все, что я своим честным трудом заработал в колхозе, отдаю это в фонд Красной Армии. 15 декабря я внес в Государственный банк 100 тысяч рублей и заказал боевой самолет в подарок защитникам родины.

Пусть моя боевая машина громит немецких захватчиков, пусть она несет смерть тем, кто издевается над нашими братьями, невинными советскими людьми. Сотни эскадрильи боевых самолетов, построенные на личные сбережения колхозников, помогут нашей Красной Армии быстрее очистить нашу священную землю от немецких захватчиков.

Колхозник колхоза «Стахановец», Ново-Покровского района, Саратовской области Феропонт Головатый.

Хлеб и деньги — для фронта

Призыв саргачских и чкаловских патриотов: всеми силами и средствами помогать Красной Армии, нашла героичный отклик среди колхозников и колхозниц колхоза «Культурник», Дубровского сельсовета. Стремясь помочь фронту, колхозники вносят в фонд Красной Армии продукты из своих личных запасов.

Председатель колхоза Е. М. Аверьянова внесла в хлебный фонд Красной Армии 2 пуда хлеба и на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов»—2 тысячи рублей. Колхозники; Г. И. Любашев и Боняшин И. А. внесли по 1000 рублей и по пуду хлеба каждый; Г. И. Лудин—2000 рублей и пелтора пуда хлеба; В. С. Жбанкин, П. Г. Атякин и Малов Т. М.—по 1000 рублей каждый.

Всего колхозники и колхозницы этого колхоза отчислили из своих личных запасов 15 пудов хлеба и 35 тыс. руб. деньгами.

Дадим фронту больше боевых машин!

Построим мощную эскадрилью самолетов, Валерий Чкалов

Обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «Согласие», Чкаловского района, ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи! В своем историческом докладе, посвященном XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, наш вождь и учитель товарищ Сталин дал высокую оценку работе тыла и, в частности, нашего сельского хозяйства. Он сказал: «Наши колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность — сырьем».

Эта высокая оценка, данная товарищем Сталиным, наполнила наши сердца чувством величайшей гордости за наш могучий колхозный строй, за наш советский народ, с честью выдерживающий тяжелые испытания.

Наш район, носящий имя великого патриота родины Валерия Павловича Чкалова, в этом году являет все сельскохозяйственные работы лучше и успешнее, чем в предыдущие годы.

Самоотверженный труд колхозников дал замечательные плоды. Получен богатый урожай зерновых культур, картофеля, овощей и небывалый урожай льна. Стремимся оказать всемерную помощь фронту, колхозы нашего района выполнили план хлебпоставок на 101 проц., картофелепоставок на 112,7 проц., овощей — на 112 проц., мяса — на 108,2 проц., молока — на 102,7 проц., льносемян — на 104,6 проц. Досрочно выполнен также план льнопоставок государству.

Но сделано нами еще далеко не все. Мы можем и должны оказать большую помощь героической Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

Красная Армия с честью выполняет указания Народного Комиссара Обороны товарища Сталина. Наши доблестные войска под Сталинградом и на Центральном фронте перешли в наступление, сокрушая и уничтожая на своем пути живую силу и технику врага, освобождая от немецко-фашистских захватчиков советские города и села. Это вызывает в народе новый патриотический подъем.

Мы твердо уверены в том, что героическая Красная Армия разгромит немецко-фашистские банды и выгонит их с нашей родной советской земли. Для этого мы, работники тыла, должны удвоить и утроить свою энергию, усилить свою помощь фронту.

Обсудив на своем собрании патриотический почин колхозников Тамбовской области, собравших 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник» и заслуживших братский привет товарища Сталина и благодарность Красной Армии, мы решили подвигать их замечательную инициативу и организовать сбор средств на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов».

На строительство этой эскадрильи мы соберем в своем колхозе 300 тысяч рублей (что составляет более 2 тысяч рублей с каждого колхозного хозяйства) и внесем их наличными.

Мы призываем последовать нашему примеру всех колхозников и колхозниц Горьковской области. Товарищи колхозники и колхозницы! Сделаем все, чтобы помочь Красной Армии разгромить ненавистного врага! Соберем средства на постройку эскадрильи самолетов имени нашего великого земляка, замечательного патриота родины, Валерия Павловича Чкалова! Пусть бойцы и командиры нашей доблестной Красной Армии знают, что с ними весь советский народ, что мы, работники тыла, еще настойчивее и упорнее будем помогать им громить фашистскую нечисть.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, несущая разгром гитлеровским полчищам! Да здравствует наш великий вождь и полководец, наш родной отец товарищ Сталин!

По поручению собрания подписали:

- М. А. Коротков, председатель колхоза; Е. Я. Смирнов — зав. конфермой; В. В. Белоногов — зав. МТФ; Ф. С. Маминин — колхозник; В. И. Висарова — колхозница; Н. И. Газанова — культработник; З. В. Лукина — завхоз; З. Ф. Белоногова — колхозница; С. Я. Короткова — колхозница; О. И. Лебеденкина — учительница; Н. И. Газанов, Д. И. Коровин, А. В. Выхица, А. Н. Новожилов — колхозники, всего 60 подписей.

22 тысячи рублей — в фонд авиаэскадрильи

Благородная инициатива тамбовских колхозников и колхозниц, собравших 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник» и призыв членов сельхозартели «Согласие», Чкаловского района, построить мощную эскадрилью самолетов «Валерий Чкалов», воодушевила рабочих, инженерно-технических работников Наруксовского завода «Коммунар» на еще большее оказание помощи фронту.

На состоявшемся 13 декабря собрании, рабочие завода единодушно решили из полученной премии за перевыполнение октябрьского плана, передать на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» 22 тысячи рублей. 14 декабря деньги были перечислены в государственный банк.

П. Матюшин, секретарь парт-организации завода.

Переговоры членской ячейки «Объединение» (Воротынский район, Горьковская область) первыми в районе закончили уборку зерновых, свирдование, сев озимых, рассчитавшись с государством по всем видам госпоставок и сдав 48 центнеров зерновых в фонд Красной Армии.

За образцы социалистического труда колхозу вручено районное переходящее Красное Знамя. В ответ на награду колхозники в подарок Красной Армии отправили еще 11 центнеров зерновых.



На снимке: Обои с подарками для бойцов РККА отправляется на заготовительный пункт. Фото В. Тамберга. Фотохроника ТАСС.

Следуют почину патриотов Родины

Дуброво. Следуя благородному почину тамбовских колхозников и колхозниц, председатель колхоза «Свобода» тов. Пирков внес на своих личных сбережениях на строительство боевых самолетов 3000 рублей и 3 пуда хлеба — в хлебный фонд Красной Армии.

Достоинный пример патриотизма показал 65-летний член колхоза «Трудовик» Ефрем Степанович Тихонов. Он внес на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» 500 рублей.

Примеру отца-старика последовала и дочь Ольга Ефремовна, которая внесла на строительство самолетов 300 рублей. 500 рублей внесла колхозница М. С. Подмарева, муж которой находится на фронте.

Вклад колхозников района

Сбор средств на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» в колхозах района проходит с большим подъемом.

Особенно огромный успех по сбору средств на строительство эскадрильи боевых машин имеют колхозники и колхозницы Васильевского сельсовета, внесшие наличными деньгами 125.438 руб., Ризоватовского — 104.887 руб., Садовского — 93.541 руб., Шагаевского — 89.600 руб., М. Пузинского — 51.729 руб., Дубровского — 47.500 руб.

Всего по району в течение пяти дней собрано деньгами, которые уже поступили в госбанк, 1.043.000 рублей. Сбор средств на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов» в колхозах района продолжается.

Мясопоставки выполнили досрочно

Колхозы «Богдигерда» (Ризоватово), им. Будякого (Мадаевское), «Смена» (Покровка), им. Молотова (Уч.-Майдан) досрочно и полностью выполнили план мясоставок за 1943 год и сдали авансом в счет обязательств по мясоставке за 1944 год.

Примеру этих сельхозартелей должны последовать все колхозы района.

И. Филонов.

Комсомольцы должны показывать пример в работе

В ответ на призыв комсомольских организаций Перевозского района по сбору и приведению в порядок сельскохозяйственных машин и инвентаря, комсомольцы нашего района провели немалую работу.

Комсомольские организации колхоза «Культурник», Дубровского сельсовета, в селе Покровка, в сельхозартели «Красный сахар», Н.-Николаевского сельсовета, силами комсомольцев и несоюзной молодежи помогли колхозам собрать, находившиеся на полях сельскохозяйственные машины и инвентарь и свезти их к кузницам и на колхозные усадьбы. При колхозе «Передовик» (Азрапино) силами комсомольцев и несоюзной молодежи было убрано с полей 80 плугов, 15 борон, 4 культиватора, 4 сеялки и 6 жаток. Комсомольцы Покровской территориальной организации убрали с полей колхоза «Смена» 14 борон и 20 плугов, из которых 15 уже сейчас отремонтированы. Такая же работа проводилась и

в ряде других организаций ВЛКСМ.

Однако, в районе есть и такие комсомольские организации, руководители которых даже не обсудили на комсомольских собраниях вопрос о декаднике по сбору и приведению в порядок сельскохозяйственных машин и инвентаря в колхозах. К числу таких относятся комсомольские организации при Н.-Урюпинском сельсовете (секретарь организации ВЛКСМ т. Першина), в Ризоватово (секретарь т. Арзамасов), Дуброве (секретарь т. Ракова) и др. И неудивительно, что в некоторых колхозах, в зоне которых находятся эти комсомольские организации, на полях еще до сих пор валяется кое-где под снегом сельскохозяйственный инвентарь.

Перед комсомольскими организациями района стоит сейчас большая задача — оказать помощь колхозам в подготовке к весенне-посевной кампании 1944 года.

Ф. Рыбанин,

секретарь РК ВЛКСМ.

Беззаботные отношения к животноводству

В колхозе «Путь Ильича», Мадаевского сельсовета, нет серьезной заботы об общественном животноводстве. Наступила суровая зима с ее метелями и морозами, но помещения и зимнему содержанию скота не подготовлены. Конный двор не утеплен, стекла в окнах разбиты, щели в стенах не заделаны, в станках снег. Несмотря на то, что лошади страдают от холода, конюшня совершенно спокойна. Они даже не стесняются говорить:

— Сами утеплять двор не будем. Пусть, мол, мерзнут лошади, нас это не касается.

Такого мнения конюхи Липатов В. С., Барнов Г. Е., Спорышев С. Н. Безответственно относятся к порученному делу, эти люди не только отказываются утеплять конный двор, но даже не желают заботливо ухаживать за лошадьми. Этим и можно объяснить тот факт, что в колхозе «Путь Ильича» поголовье скота имеет слабую убитость, много коней с побитыми плечами, имеются факты аборта вонематок. Отсюда план развития коневодства из года в год далеко не выполняется. И сейчас вместо 73 лошадей имеется 65.

Не лучше обстоит дело и по другим видам скота. Так на МТФ должно быть 60 голов, а имеется 38, на СТФ вместо 40 осталось 33, на ОТФ насчитывается 53 головы вместо 96.

Невыполнение плана комплектования ферм говорит о безразличном отношении к развитию общественного животноводства со стороны правления колхоза и работников ферм. Заведующего МТФ тов. Чукова зима застала врасплох. Он проявил беспечность в подготовке к стойловому содержанию скота. В результате его беспечности к МТФ корма не подвезены, двор как следует не утеплен.

О всех этих безобразиях известно председателю колхоза тов. Нестерову, но он до сих пор мирится с ними, не наказывает бездельников за плохое отношение к животноводству. Тов. Нестеров не требует с работников ферм решительного улучшения в уходе за скотом. Интересно, думают ли руководители Мадаевского сельсовета заниматься вопросами развития общественного животноводства?

Мих. Цветков.

И. о. отв./редактора П. С. РОМАНЦОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Починковский конзавод производит набор на курсы трактористов лиц обоего пола от 16-летнего возраста и старше. Обучающим будет предоставляться общежитие и выплачиваться стипендия. Хлебом обеспечиваются наравне с рабочими конзавода. Курсы начнутся с 13 декабря.

Желающие поступить на курсы трактористов должны подать заявления в контору завода с приложением справки о возрасте. Дирекция конзавода.

